

# 开创新局面 实现新飞跃

## ——习近平主席重要讲话激励香港各界迈向壮阔新征程

新华社记者 刘明洋 牛琪 苏晓 黄茜恬 苏万明 王茜

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平7月1日出席庆祝香港回归祖国25周年大会暨香港特别行政区第六届政府就职典礼，并发表重要讲话。习近平主席就香港开创新局面、实现新飞跃提出4点殷切希望，引发香港各界人士热烈反响。

人民对美好生活向往的奋斗目标，增强了我们对聚焦发展的决心。香港特区立法会主席梁君彦说，习近平主席强调“务实有为、不负人民”，相信这也是香港市民对于从政者的共同期待，同时也是立法会议员应有的责任。

资源聚集地和创新高地。特区政府创新科技及工业局局长孙东表示，将积极推动香港创新发展，用好北部都会区的优势，引入更多高附加值和高技术含量的产业落户和扎根香港，建设智慧城市，完善香港创科生态圈，推动香港发展为国际创科中心。

生，老百姓肯定能过上好日子。”特区政府政制及内地事务局局长曾国卫表示，习近平主席强调“香港是全体居民的共同家园，家和万事兴”，我们要一起建设自己的家园，维护香港社会长期繁荣、和谐及稳定。

## 国家防总将防汛防台风应急响应提升至三级

新华社北京7月2日电 7月2日，国家防总、应急管理部组织防汛防台风专题视频会议，进一步安排部署台风“暹芭”和“艾利”防范应对工作。根据会商研判，国家防总于2日12时将防汛防台风应急响应提升至三级。



山东日照:打造钢铁产业集群助发展

6月30日，山东日照一家新材料公司工人将钢卷装车外运。近年来，山东日照钢铁产业加速向精品化、绿色化、智能化、融合化方向转型发展，形成以钢铁生产企业为引领，钢材加工、装备制造、零部件制造等配套产业集群式发展的新格局。

## 四部门发文对中小微企业实施阶段性缓缴职工医保单位缴费

新华社北京7月2日电 国家医保局、国家发展改革委、财政部、国家税务总局近日联合印发《关于阶段性缓缴职工基本医疗保险单位缴费的通知》。

实际明确操作流程，主动向社会公开。同时，加强部门协作，优化工作环节，创新服务方式，减轻企业事务性负担。

## 香港回归祖国25周年



传承红色基因 振兴美丽乡村

才溪镇三名小朋友在树荫下乘凉玩耍(6月29日摄)。才溪镇位于福建省龙岩市上杭县西北部，毛泽东在这里写下著名的《才溪乡调查》。

## 我们要特别重视挖掘中华五千年文明中的精华

2021年3月22日，武夷山九曲溪畔，正在福建考察的习近平总书记走进朱熹园。

“总书记一路往里走，到最里面一间屋舍，看到墙上印有朱子的名言‘国以民为本，社稷亦为民而立’，他驻足凝视良久。”当时为总书记做讲解的福建省文史研究馆馆长张建光回忆说。

早在2018年6月，在十九届中央政治局第六次集体学习时，习近平总书记就曾借用朱熹的这句话，诠释民心是最大的政治。

“等闲识得东风面，万紫千红总是春”“穷理以致其知，反躬以践其实”“为学须先立志”……党的十八大以来，习近平总书记经常在重要讲话中旁征博引，经常引用朱熹等古圣先贤的名言警句生动阐述深刻道理，治国理念中浸润着中华优秀传统文化的深厚智慧。

习近平总书记说：“我到山东考察时专门去看了孔府孔庙，到武夷山也专门来看一看朱熹。”

在考察中，习近平总书记指出：“如果没有中华五千年文明，哪里有什么中国特色？如果不是中国特色，哪有我们今天这么成功的中国特色社会主义道路？我们要特别重视挖掘中华五千年文明中的精华，把弘扬优秀传统文化同马克思主义立场观点方法结合起来，坚定不移走中国特色社会主义道路。”

聆听总书记的重要论述，张建光深有感触：“总书记一番话，揭示出中国道路自信、理论自信、制度自信，是建立在中华五千年文明传承基础上的文化自信。中国特色社会主义植根于中华文化沃土。”

问渠那得清如许？为有源头活水来。“泱泱中华，历史悠久，文明博大。中华民族在几千年历史中创造和延续的中华优秀传统文化，是中华民族的根和魂。”

习近平主席站在坚定文化自信、实现民族复兴的高度，为传承发展中华优秀传统文化注入固本培元、立根铸魂的思想力量。

2021年7月1日，庆祝中国共产党成立100周年大会上，习近平总书记提出，坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合。“两个结合”将中华优秀传统文化的地位和作用提升到一个崭新高度。

对中华优秀传统文化的学习、借鉴和转化，浸润在习近平总书记治国理政的方方面面。

当渴盼千年的“小康”之梦成为现实，当古老箴言融入社会主义核心价值观，当饱含东方智慧的“人类命运共同体”日益成为世界共识……万千气象，铺展在新时代的舞台上。

“要认真汲取中华优秀传统文化的思想精华和道德精髓”“要推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展，以时代精神激活中华优秀传统文化的生命力”“要善于从中华优秀传统文化中汲取治国理政的理念和思维”……

习近平总书记在不同场合的深刻阐释，彰显了新时代中国共产党人运用中华文化智慧开创治国理政新境界的自觉自信。

以古人之规矩，开自己之生面。

张建光说，我们要牢记习近平总书记的嘱托，推动中华优秀传统文化在赓续传承中发扬光大，使之成为我们文化自信的深厚底蕴。

(新华社北京7月3日电)

## 习近平的文化情怀

习近平总书记近日在湖北省武汉市考察时强调，新冠肺炎疫情是一场大考。我们坚持人民至上、生命至上，坚持外防输入、内防反弹，坚持动态清零，因时因势不断调整防控措施，最大程度保护了人民生命安全和身体健康。我们有信心统筹好疫情防控和经济社会发展工作，争取今年我国经济发展达到较好水平。总书记的重要指示，为我们注入强大信心和力量。

当前，疫情还没有见底，外防输入、内防反弹压力还很大。坚持就是胜利。要克服麻痹思想、厌战情绪、松劲心态，抓实抓细疫情防控各项工作，同时要尽可能推动经济平稳健康发展，不折不扣贯彻落实党中央各项决策部署，切实做到“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”。

做好疫情防控工作，要进一步增强坚持“动态清零”总方针的思想和行动自觉。我们人口基数大，如果搞“集体免疫”“躺平”之类的防控政策，后果不堪设想。实施动态清零政策，是党中央从党的性质宗旨出发，从我国国情出发确定的，宁可暂时影响一点经济发展，也不能让人民群众生命安全和身体健康受到伤害，尤其是要保护好老人、孩子。如果算总账，我国防控措施是最经济

的、效果最好的，不仅最大程度保护了人民生命安全和身体健康，更为经济社会发展提供了坚实基础。“动态清零”总方针符合国情、尊重科学、体现规律，在党的坚强领导下，在亿万人民的共同努力下，我们有能力也有实力实行动态清零政策，直至取得最后胜利。



浙江奉化:水蜜桃熟了

7月3日，在浙江省宁波市奉化区溪口镇蜜桃集市上，销售人员通过直播带货推介水蜜桃。

近日，“中国水蜜桃之乡”浙江省宁波市奉化区水蜜桃成熟，当地果农忙着采摘上市。奉化水蜜桃栽培历史悠久，水蜜桃产业已形成了早、中、晚熟相配套的30个主要栽培品种体系，种植面积超过5.3万亩，成为当地农民增收致富的支柱产业。

新华社记者 黄宗治 摄

## 国家铁路今年前6月发送货物19.46亿吨

新华社北京7月2日电 (樊曦 徐皓冰)记者2日从中国国家铁路集团有限公司获悉，今年1至6月份，国家铁路货物发送量持续保持高位运行，累计发送货物19.46亿吨，同比增加1.02亿吨，增长5.5%，日均货物发送量等多项货运指标创造历史纪录。

送煤炭10.4亿吨，同比增长7.9%；其中电煤6.9亿吨，同比增长9.1%。截至6月30日，全国363家铁路直供电厂存煤6464万吨，平均可耗天数25.4天，保持较高水平。

## 上海进京列车开行逐步恢复正常

新华社上海7月3日电 (记者贾远琨)记者从铁路上海站了解到，7月2日起，上海进京列车开行逐步恢复正常，根据计划每日开行27趟，以高铁列车为主。

随着暑期运输高峰的到来，长三角铁路部门出台暑运方案，预计自7月1日至8月31日，长三角铁路暑期发送旅客有望超1亿人次。

为上海进京列车开行逐步恢复正常，上海铁路部门实施“一日一图”，根据客流情况动态调整运输方案。在客流高峰期，对高铁和普通线路实行错峰运行计划，并根据客流需要，适时启用28对周末列车和58对高峰列车，全力满足旅客出行需要。